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Фундаментальною основою економічного розвитку держави є 

економічна безпека – це такий стан національної економіки, за якого 

забезпечується захист національних інтересів, стійкість до внутрішніх і 

зовнішніх загроз, здатність до розвитку та захищеність життєво важливих 

інтересів людей, суспільства, держави. Управління економічною безпекою 

держави – це система організаційних та інституційно-правових заходів 

впливу, спрямованих на своєчасне виявлення, попередження, нейтралізацію 

та ліквідацію загроз фінансовій безпеці держави. В умовах європейської 

інтеграції забезпечення фінансово-економічної безпеки держави має бути 

першочерговим завданням, з точки зору національних інтересів [1].  

Актуальність економічної безпеки в умовах євроінтеграційних процесів 

визначається необхідністю формування внутрішнього імунітету і зовнішньої 

захищеності від дестабілізаційного спливу та конкурентоздатності на 

світових ринках, а також стійкості фінансового становища [1].  

В Україні питанню «економічна безпека» економісти почали приділяти 

увагу ще з 90-х років минулого століття. На сьогодні 

проблема економічної безпеки на підприємстві є досить актуальною та 
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розглядається багатьма сучасними науковцями, серед яких: О.В. Березін, 

В.П. Василенко, О.С. Іванілов, Т.М. Іванюта, І.Н. Карпунь, 

С.Ф. Покропивний , Л.І. Шваб  та інші. 

Головним у контексті економічної безпеки в разі інтеграції України до 

ЄС постає питання максимізації потенційних переваг участі в 

багатосторонній торгівельній системі та мінімізації можливих економічних 

загроз приєднання до неї [2]. 

Найбільшою загрозою економічній безпеці України за цих умов є 

експортна орієнтованість зовнішньої торгівлі з країнами ЄС на основі 

традиційних однорідних товарів за умови ненасиченості вітчизняного ринку 

диференційованою продукцією. Вирішальним чинником у вирішенні цього 

питання має стати докорінна структурна перебудова народного господарства 

на підставі постійного моніторингу індикаторів економічної безпеки [2].  

Основними пріоритетами економічної безпеки України в умовах 

євроінтеграції є: коригування моделі інтеграції української економіки до ЄС 

через пріоритетний розвиток внутрішнього ринку, проведення політики 

зменшення частки експорту у ВВП за збереження значної ролі зовнішньої 

торгівлі у процесі відтворення; застосування ефективної імпортної політики з 

використанням процедур прийнятих у рамках СОТ, які не суперечать чесній 

конкуренції та зростанню конкурентоспроможності національного капіталу; 

положення в рамках переговорів щодо створення зони вільної торгівлі 

положень про вільне функціонування ринкових інститутів, стабільних та 

недискримінаційних правових рамок для суб‘єктів господарювання обох 

сторін, гарантування правових норм у торговельно-економічній сфері, чітко 

визначених прав власності, застосування відповідних нормативів походження 

товарів та інших правил, які діють у рамках аналогічних угод; підтримування 

високотехнологічного експорту через сприяння просуванню української 

продукції на зовнішній ринок; спрощення та прискорення процедури 

експортного контролю; створення системи моніторингу стану економічної 

безпеки України [3].  
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Визначальне місце серед факторів безпеки належить державі в особі її 

інститутів влади. Сучасна українська економіка потребує неупереджених 

рішень держави з регулювання багатьох аспектів ринкової економіки і перш 

за все у сфері соціального, законодавчого захисту її суб‘єктів. Від 

ефективності цього механізму значною мірою залежать і інші аспекти 

економічної безпеки: рівень та якість життя, рівень злочинності, економічний 

потенціал. Без ефективного функціонування державно-правових інститутів у 

рамках єдиного механізму ні економічний, ні соціальний розвиток 

неможливий [4]. 

Мета державної системи забезпечення економічної безпеки полягає у 

підтриманні ефективного функціонування економіки, виявленні загроз та 

вжиття адекватних заходів щодо її відвернення та нейтралізації, захисті 

економічних інтересів особи, суспільства, сім‘ї, держави, здійсненні 

соціально-спрямованої економічної політики [3].  

Розробка ефективної стратегії економічної безпеки України може бути 

здійснена за допомогою багаторівневої системи прийняття рішень щодо 

інструментарію та інститутів управління економічними загрозами, тобто 

завдяки створенню механізму державного і ринкового регулювання рівня 

економічної безпеки. Безперечно, реалізація концепції безпеки потребує 

формування дієвої національної системи економічного і соціального 

регулювання економічної політики.  
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